



聚焦菏泽2026民生十件实事

把好日子办到群众心坎上

李潇 菏泽报道

民生无小事，枝叶总关情。2026年菏泽以民生十件实事为抓手，将沉甸甸的民生关切化作实实在在的行动——从老旧小区改造让居住更舒心，到“家门口”的优质教育与医养服务

暖人心；从“按需亮灯”的精细治理护平安，到返乡创业的广阔舞台聚民心。一件件实事精准对接群众需求，把政策温度转化为生活质感，让好日子在柴米油盐的便利中，在衣食住行的改善里，稳稳扎根群众心坎。



新改扩建城区中小学校10所、补充学位2.5万个；实施乡镇寄宿制学校建设完善行动。



整合提升规模化、标准化兜底保障养老中心20处，全域推广嵌入式养老服务。



实施“就业提升”行动，开展补贴性培训，推进返乡创业就业，做强县域劳务品牌，新增各类群体就业15万人以上。



提升改造村卫生室1500个。



新改建农村公路500公里；新建农村10千伏及以下线路800公里，新增配变设施600台。



疏通田间沟渠1000公里，对1万眼灌溉机井落实“网格化”管护。



新开工改造城镇老旧小区93个、1.06万户。



改造非电网直供电居民小区201个、7.57万户。



主城区铺设供水管网150公里，完成供水“一户一表”居民小区改造51个、1.5万户。



主城区新建改造排水管道3800米，清淤护砌河道4500米，完成东方红西街等6处易积水路段（片区）治理。

省“百县千村”书法惠民活动（菏泽分会场）在成武成功举办

王保珠 菏泽报道

为传承弘扬中华优秀传统文化，按照中国书协、山东省文联有关工作部署，借鉴往年工作经验，2026年1月15日上午，由山东省文联、山东省书法家协会主办，菏泽市文联、成武县委宣传部等承办的万福迎春——山东省文联新时代文明实践第十五届“百县千村”书法惠民活动（菏泽分会场）在成武县天官庙镇刘楼村康和苑社区广场启动。

在启动仪式上，成武县委常委、宣传部部长李景雷表示，文化是民族的血脉，是人民的精神家园，成武县始终坚持以人民为中心的工作导向，把新时代文明实践作为传承优秀传统文化、涵养文明乡风、丰富群众精神文化生活的重要抓手。天官庙镇作为成武县基层文化建设的排头兵，此次举办的“翰墨迎春，情暖冬日”活动，正是将文艺演出、书法文化、暖心服务有机融合的生动实践——既有歌舞戏曲带来的视听盛宴，又有书法名家挥毫送福的文化熏陶，更有暖心大锅饭传递的邻里温情，真正把文化惠民的“春风”吹到了群众心坎上，也为全县新时代文明实践工作的开展提供了鲜活的基层样本。

菏泽市书协主席鲁世杰表示，菏泽素有“书画之乡”的美誉，



书法艺术早已深深融入这片土地的血脉，成为乡亲们精神生活的重要组成部分。作为菏泽书法工作者的代表，市书协始终牢记“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务，积极响应号召，组织广大书法工作者下沉基层，服务群众。此次活动中，将与各位同仁一道，挥毫泼墨创作精品力作，开展互动交流传承书法技艺，让大家在笔墨飘香中感受传统文化魅力，在欢声笑语中凝聚乡村振兴的精神力量。

据了解，近年来，成武县天官庙镇始终把新时代文明实践工作摆在重要位置，以群众需求为导向，以文化惠民为抓手，将文艺演出、书法“送福”、暖心服务送到群众家门口，让大家在潜移默化中感受文化魅力、涵养文

成武文亭街道 土路变坦途 民心更畅通

王保珠
通讯员 李连进 菏泽报道

“以前这路啊，晴天一身灰，雨天一身泥，出门都得挑着路走。现在好了，平坦的水泥路通到家门口，推着小车买菜、接送孩子都稳稳当当的！”冬日暖阳下，成武县文亭街道宋花园村村民王大爷沿着崭新的村内道路漫步，脸上满是欣慰的笑容。近日，备受村民关注的宋花园村道路改造工程全面竣工，这条长达2600余米的道路，不仅结束了村民多年来“行路难”的困扰，更铺就了乡村振兴的民生底色。

据了解，这条贯穿宋花园村的核心道路，曾是困扰村民生产生活“老大难”问题。作为村内的主要通行通道，此前长期为土路路面，经过常年雨水冲刷和车辆碾压，路面变得坑坑洼洼、沟壑纵横。每到雨季，泥泞不堪的路面更是让村民苦不堪言，行人深一脚浅一脚艰难跋涉，车辆驶过则溅起满身泥水，学生上学、老人就医、农产品外运

都受到严重影响，道路问题成为村民心中亟待解决的揪心事。

民有所呼，我有所应。文亭街道办事处始终把民生福祉放在首位，在得知宋花园村村民的迫切诉求后，迅速组织工作人员进村入户开展实地调研，详细勘察道路现状、摸排通行需求，将道路改造工程列为年度重点民生实事项目。街道多次召开专题会议研究部署，精准制定施工方案，积极协调解决项目推进中的各类难题，为工程顺利实施筑牢保障。

2025年6月，伴随着机器的轰鸣声，宋花园村道路改造工程正式开工。十余名施工人员顶着酷暑，日夜奋战在施工一线。从路基平整、土方夯实到水泥浇筑、路面养护，每一道工序都严格按照施工标准推进。夏日里，他们挥汗如雨抢进度；寒冬中，他们坚守岗位保质量，用辛勤付出勾勒出道路的雏形。施工期间，街道工作人员定期前往现场巡查督导，及时协调解决施工扰民、物料运输等问题，村民

也主动参与到施工监督中，形成了干群同心推进工程的良好氛围。

历经半年的紧张施工，2025年11月，这条承载着村民期盼的民生路顺利竣工。如今的道路宽阔平整，笔直地延伸至村庄深处，将家家户户紧密连接起来。车辆平稳驶过，不再有颠簸之感；行人从容漫步，无需再担忧泥泞阻碍。道路的升级改造，不仅极大改善了村民的出行条件，更优化了村内的人居环境，为村里发展特色种植、乡村旅游等产业奠定了坚实基础。

“一条路，不仅连通了街巷，更拉近了干群关系。”文亭街道相关负责人表示，民生无小事，枝叶总关情。此次宋花园村道路改造工程的顺利完成，是街道践行以人民为中心发展思想的生动实践。下一步，文亭街道将继续聚焦群众急难愁盼问题，持续推进更多民生实事项目落地见效，不断提升群众的获得感、幸福感和安全感，为建设宜居宜业和美乡村注入强劲动力。